

## 应对战时事务

## 以色列宣布组建紧急政府

据新华社电 以色列总理内塔尼亚胡与反对党国家团结党领导人甘茨11日发表联合声明,宣布组建紧急政府,以应对战时事务。

声明说,内塔尼亚胡将与前国防部长甘茨以及现任国防部长加兰特共同组成紧急政府,并为反对党“拥有未来”党领导人、前总理

拉皮德留有职位。但拉皮德目前还没有正式同意加入。

声明还说,在以色列和巴勒斯坦新一轮冲突期间,紧急政府将不会提出任何与战事无关的法案或行政命令。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马

斯)当天对以色列发起军事行动,以军则对加沙地带开展多轮空袭。冲突目前仍在持续。

内塔尼亚胡2022年11月率利库德集团赢得以色列第25届议会选举,并于当年年底组建由6个右翼或极右翼政党组成的执政联盟。由于极右翼势力的加入,这届政府被媒

体称为以色列“最右政府”。

执政联盟上台后强行推进司法改革,在以色列国内引发巨大争议。按法新社说法,内塔尼亚胡为弥合司法改革对国家造成的撕裂,先前呼吁组建“民族团结紧急政府”。而巴以新一轮冲突在一定程度上增进了以色列国内团结。

## 新一轮巴以冲突已致逾万人死伤

## 中东多国为保护巴以平民采取行动

据新华社北京10月11日电 据以色列军方和巴勒斯坦卫生部11日公布的最新消息,巴以新一轮冲突爆发以来,已造成双方约2200人死亡,另有超8000人受伤。与此同时,中东国家继续呼吁巴以停火止战,恢复和平,塞浦路斯、约旦等国开始为保护双方平民采取积极行动。

以色列军方当天表示,新一轮冲突共造成至少1200名以色列人死亡,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)已向以色列发射约4500枚火箭弹。另据以媒体消息,已有约2900名以色列人在冲突中受伤,约150人被哈马斯俘虏。

巴勒斯坦卫生部当天说,以色列已在加沙地带和约旦河西岸打死1078名巴勒斯坦人,另有5314人受伤。另据多家巴勒斯坦媒体报道,以色列军队11日凌晨空袭加沙南部

城市汗尤尼斯,造成哈马斯军事指挥官穆罕默德·戴夫的三名亲属遇难。

美国总统拜登10日在白宫发表讲话确认,新一轮巴以冲突爆发以来,已有至少14名美国公民在冲突中丧生,被哈马斯武装人员扣押的人质中有美国公民。拜登说,白宫正迅速向以提供弹药和导弹拦截系统等额外安全援助,他敦促美国国会采取紧急行动批准资金,满足包括以色列在内美国“关键伙伴”的安全需求。

美国国务院发言人马修·米勒当天在记者会上宣布,美国国务卿布林肯将于11日启程前往以色列,就当前局势与以方展开沟通与讨论。

法国外交部10日发表新闻公报称,截至10日,已有至少8名法国侨民在巴以冲突中

丧生,另有20人失踪。

埃及官方中东通讯社报道,埃及总统塞西10日表示,巴以冲突升级是非常危险的,其后果可能会影响地区安全与稳定。报道援引塞西的话说,埃及正在与各方加强接触,以制止本轮军事冲突,保护巴以双方平民。

据沙特媒体报道,沙特国王萨勒曼10日主持召开内阁会议。会议强调沙特将与国际和地区相关各方合作,以缓和加沙紧张局势,防止地区出现进一步动荡,并支持巴勒斯坦人民实现其合法权利和长久和平。

塞浦路斯外交部10日发表声明称,塞浦路斯启动行动计划,以应对巴以冲突造成大量撤离以色列人员进入塞浦路斯的状况。声明说,塞浦路斯将为从以色列撤离人员和准备取道塞浦路斯返回的外国人提供便利,包

括提供临时住所等帮助。与此同时,塞浦路斯两个国际机场的运营商负责人表示,除平时每日10趟航班外,10日已增加30余趟往返以色列特拉维夫的航班。

约旦王宫10日发表声明说,在与埃及充分协调的前提下,约旦国王阿卜杜拉二世已指示相关人员,经埃及与加沙地带的过境点,向加沙提供医疗和人道主义援助。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗最高领袖哈梅内伊10日在伊朗伊斯兰共和国武装部队学员毕业典礼上发表讲话时驳斥了伊朗是哈马斯对以军事行动的“幕后黑手”的“荒谬”说法。此前,伊朗总统莱希9日表示,伊朗支持巴勒斯坦民族的正当合法防御,“犹太复国主义政权”及其盟友应对危害地区国家安全的行为负全责。



图为10月11日在以色列北部加利利地区附近拍摄的以军部队。

新华社发

## 跨越巴以边境买物资

新华社记者 吕迎旭 张天明

## 记者手记

9日夜,记者从以色列朋友那里收到一条以色列后方指挥部发布的消息,要求民众存储备用物资,在家里存储至少够用三天的食品、饮用水和照明设施等物资。

记者当时在采访归来的途中,闻讯立刻就找到一个超市下车查看,发现超市里熙熙攘攘,大家正推着一车车食品、饮用水前去结账或者装车。10日,耶路撒冷个别超市开

始限购,每人只能采购两包瓶装水,货架上面色、鸡蛋、牛奶等也出现短缺。

为了储备足够的生活物资,记者10日决定“跨境”到巴勒斯坦城市杰里科购物,因为那里局势相对平静,可能商品齐全。杰里科距离耶路撒冷大约40公里,只需要通过一个以色列检查站。

当地时间10日11时,我们从耶路撒冷开车出发,快到杰里科时,突然发现道路被封锁,汽车排起了长龙,更远处隐约可以看到以军士兵设置了关卡,正在一个个查验证件。

旁边一位巴勒斯坦司机对我们说,因为巴以新一轮冲突,以色列在约旦河西岸加强了戒备。他建议我们非必要不要进城,因为出城会更困难。但是想到急需购置物资,我们还是决定进城购物。

在关卡处我们接受了荷枪实弹的以色列士兵的检查后,顺利进入杰里科城区。进城后我们发现,虽然这个位于约旦河西岸的小城远离战场,但民众生活显然受到了影响,大多数商铺关闭,车辆、行人稀少。

好在我们要去的超市还在营业,超市内

人头攒动,很是热闹。超市工作人员说,这两天购物的人突然增多,除了当地居民,还有大批来自耶路撒冷和以色列境内的阿拉伯人前来购物。

出城时,关卡处的以军士兵仍没有散去。虽然是初秋,杰里科仍然如同夏天,在闷热中经过漫长的等待,我们于傍晚时分返回耶路撒冷驻地,完成备用物资购置之旅。希望战事早点结束,这种经历不再重演。

(据新华社耶路撒冷10月11日电)

## 中国等15国当选联合国人权理事会成员

新华社联合国10月10日电(记者 尚绪谦)第78届联合国大会10日选举产生包括中国在内的15个联合国人权理事会成员,以接替将于今年年底结束任期的成员。

此次选出的联合国人权理事会成员为:非洲地区的布隆迪、科特迪瓦、加纳、马拉维;亚太地区的中国、印度尼西亚、日本、科威特;东欧地区的阿尔巴尼亚、保加利亚;拉美及加勒比地区的巴西、古巴、多米尼加共和国;西欧及其他地区的法国、荷兰。其中,中国、科特迪瓦、古巴、法国、马拉维为连任。新当选的15个成员任期将于2024年1月1日开始,为期3年。

今年共有17个候选国竞选15个席位。俄罗斯和秘鲁落选。这是中国第六次担任联合国人权理事会成员,是当选次数最多的国家之一。中国曾在2006年至2012年、2014年至2016年、2017年至2019年、2021年至2023年担任人权理事会成员。

联合国人权理事会成立于2006年,总部设在瑞士日内瓦。人权理事会共设47个席位,其中非洲地区和亚太地区各占13席,拉美及加勒比地区占8席,东欧地区占6席,西欧及其他地区占7席。联大每年改选约三分之一的人权理事会成员,成员任期3年,可连任一次。连续两任后须间隔一年方可寻求新任期。

联合国人权理事会成员由联合国大会通过不记名投票选举产生,候选国需获得会员国半数以上选票方可当选。

## 阿富汗发生6.3级地震

新华社喀布尔10月11日电(记者 赵家淞)据美国地质调查局地震信息网11日消息,阿富汗西部赫拉特省首府赫拉特市西北部当天发生6.3级地震,震源深度10公里。

美国地质调查局地震信息网消息说,此次地震发生在格林尼治时间11日0时41分(北京时间8时41分),震中位于北纬34.58度、东经62.07度。

地震发生时,记者正在位于赫拉特市的酒店工作,感受到持续约15秒的强震,桌上的电脑等物品都被甩到地上。地震后,酒店断电、电梯暂停运行,记者与其他高楼层住客从应急出口奔下楼,在酒店工作人员引导下前往空地。

本月7日,阿富汗西北部先后发生两次6.2级地震,震源深度均为10公里,已导致2400余人丧生。此后,震中所在地赫拉特省余震不断,记者在赫拉特市看到,很多居民已搬到户外帐篷里过夜。

## 我在现场

## 不知道自己能不能熬过这个冬天

——阿富汗地震重灾区见闻

据新华社阿富汗达鲁瓦10月11日电(记者 赵家淞)强震持续了约15秒,桌上的电脑等物品都被甩到地上。酒店电梯暂停运行,住客从应急出口奔下楼,在酒店工作人员引导下前往空地……11日,记者正在阿富汗西北部赫拉特省首府赫拉特市的一个酒店内工作,亲历了7日连续地震后震级最强的一次余震。

余震发生半小时后,记者所在街区救护车鸣笛声不断。当地居民说,一座距离赫拉特省达鲁瓦区奈卜拉非村不远的村子在当天的强余震中遭遇了严重毁坏。

在赫拉特市,记者看到公路绿化带、街边与公园里支起了一个个简易帐篷,人们席地而睡。余震不断加剧了人们的不安。当地居民提醒记者不要睡在室内,“几乎所有人都住了在外面,没有人敢留在室内”。

奈卜拉非村是受7日地震影响最严重的村庄之一。地震造成全村300栋房屋悉数垮塌,800余名村民丧生。新华社记者采访时看到,现场遍地瓦砾、一片狼藉,人们争分夺秒地在废墟中寻找幸存者或遇难者遗体。

虽然救援“黄金72小时”已过,但搜救工作仍在进行。救援设备有限,其他村的居民纷纷施以援手。一台挖掘机、几十把铁锹、数百双手……一道道“人墙”伫立在废墟上,空气中满是飞扬的尘土,救援人员和村民的眼中布满血丝。他们的喉咙已经沙哑,双手磨出了一个个血泡。

正参与救援工作的村民伊斯梅尔告诉记者,他常年在伊朗工作,地震发生后,他立刻赶回村子,但他的妻子和孩子都被埋在废墟下,永远离开了他。

“大部分遇难者是儿童、妇女和老人,我们从一栋房屋的废墟中搬出10具遗体,从另一栋搬出11具。”奈卜拉非村村长老哈吉·穆罕默德·伊斯梅尔说。

地震发生时,村民穆罕默德·达乌德正在赫拉特市务工。他告诉记者:“我的亲戚中包括叔叔、表弟等45口人都在地震中丧生。”在奈卜拉非村,灾民们居住在临时搭建的帐篷里。这些帐篷很可能是他们接下来一段时间的家,但强劲的晚风与即将到来的降温给他们的生活带来巨大挑战。

记者在奈卜拉非村通往赫拉特市的路上看到,一辆辆满载救援物资的车辆行驶在狭窄的土路上,对面的车辆自发为前往灾区的卡车和增援的挖掘机让路。

幸存村民告诉记者,在当地重建一座土坯房需要至少两个月时间。面对即将到来的寒冬,灾民们忧心忡忡。村民扎西德说:“我什么都没有了,不知道自己能不能熬过这个冬天。”

## ·资讯·

## 路桥区新桥镇:走出美丽乡村路

金 璘

“头雁领航·村社提升”行动统筹“千万工程”,8个产业项目高效落地,全镇13个村社集体经济总收入超4100万元。”

## 村庄蝶变换生机

走在金良社区,青瓦白墙、明净质朴的农宅比肩而立,潺潺河流穿村而过,呈现一派怡然自得的生活景象。

十几年前,这里的村民拿着锤子敲打、拆解废旧金属、塑料,小山一样的垃圾堆随处可见,村内池水浑浊,粉尘飞扬,脏乱不堪。

如今,田园式生态公园取代了垃

圾成山,老旧民宅经过改造,再现水墨江南的魅力,一批文创企业连续入驻。

“我们年旅游消费人数从最初不足万人增长到近12万人,旅游收入近1000万元。”金良社区党总支书记金灵平说,通过推动特色乡村旅游,作为新桥镇实施乡村振兴战略核心区域的金良社区成功将美丽资源转换为“美丽经济”,生态农文旅产业发展迅速,焕发出重生的活力。

## 美美与共绽新颜

清泉涓涓,绿荫浓浓。

随着一声发令枪响,一场别开生面的田园马拉松拉开序幕。

近150位参赛者从游客服务中心出发,跑过初心之路、乡村振兴学院、智慧农业基地,身临其境感受新桥特色田园风光和独特的生态魅力,探索新桥镇稻香果园田园综合体项目的稻香果趣原味乡野。

近年来,新桥镇结合所处区域位置、产业布局以及民资丰厚的实际,提出“建设智创美乐幸福新桥,打造和美小镇”的目标。

“稻香果园”联建片区内的土地资源虽然丰富但也分散,为了集中力量

办大事,金良社区、新兴村等7个村社抱团发展,依托产业和资源优势,通过片区共建、项目共推、发展共谋,实现组团式发展。通过创新“政府规划——村社实施——集中流转——公开招租”耕地利用模式,片区内6000余亩土地实现全域流转,招引了台州市农科院、亿亨果蔬、铭溢客智慧农业基地等一批千万级农业和文旅项目落地,破解了用地紧缺、基础设施落后、产业项目低端等难题,有力推进该片区居住、商业、农业、旅游等为一体的省级田园综合体农文旅融合板块的打造。

奋楫笃行,踵事增华。“新桥镇将继续乘着‘千万工程’这股东风,向着智慧型农村、未来乡村的目标发展探索,迭代升级,把美丽乡村的未来图景越绘越精彩。”梁敏华如是说。



新桥镇“薪火相传续初心 踔厉奋发振兴路”田园马拉松活动

王保初 摄